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Sessão Ordinária no 01/2024 

PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA E DE ABERTURA DO PRIMEIRO 
PERÍODO LEGISLATIVO DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA (2024). 

Aos 03 (três) dias do mês de janeiro do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária e de abertura do Primeiro Período Legislativo de 2024, sob a
presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariada pelo'i 3O,hir' 
vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos parlamentaresj
adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, Francisco Lopes 
de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius Santana Saraiva, á 
Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva 
Morais, Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato 
contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, desejando um 
ano novo de trabalho e realizações em prol do povo; e convida pra 
juntos, fazer a oração do Pai Nosso, quando o ver. Isaías Xavier oferece 
a oração em intenção do espírito da Dona Izaltina Lima, que faleceu 
recentemente, e é mãe da servidora desta Casa, a senhora Helena Lima. 
O ver. Félix Araújo oferta pela recuperação da saúde dos senhores: 
Estevão, Augusto e Toinho do Passim; e a vereadora Marta pede em 
intenção do Janeiro Branco, que faz referencia às pessoas com doenças 
mentais, pra que tenhamos coragem e cuidado pra cuidarmos de nós e 
dos que nos cercam. Em seguida, solicita ao 1° Secretário, Isaías Xavie 
de Aguiar, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que após a 
sua leitura e apreciação, tem aprovação unânime. No ato, o ver. Isaías 
deseja a todos um ano novo de farturas, conquistas e união nesta casa, 
pois será um ano político, mas que todos saibamos diferenciar os atos 
políticos das amizades, que devem prevalecer. Com os trabalhos 
conduzidos pelo 10 secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica 
municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das 
seguintes matérias: Mensagem e Projeto de Lei no 028/2023, de 21 
de novembro de 2023, do Poder Executivo Municipal, que 
"Implementa no Município de Capistrano o Procedimento de 
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Escuta Especializada de Crianças e Adolescentes Vítimas ou 
Testemunhas de Violência, conforme disposto na Lei no 13.431, 
de 04 de abril de 2017, Regulamentada pelo Decreto no 9.603, de 
10 de dezembro de 2018, e dá outras providências"; Proposição 
no 01/2024, de autoria do ver. Félix Araújo, que "Requer ao 
Poder Executivo Municipal, providências urgentes para que seja 
realizado estudo para a construção de uma Passagem Molhada no 
Trecho que liga a Rua Antônio Fernandes Bezerra à Cidade Nova; 
Moção de Homenagem no 01/2024, de autoria do ver. Isaías 
Xavier de Aguiar, que Presta Respeitosa Homenagem aos que ir 
fazem a Escola Sonho Colorido, Diretora Adriana Pinheiro Mendes , 
e o Professor Felipe Paiva, e da Escola Educandário Nossa 
Senhora de Nazaré, Diretora Verônica Raulino e o Professor 
Welligton Santos, envolvidos na conquista do Vice-Campeonato 
da 50a (Quinquagésima) Etapa Nacional da Mostra de Foguetes — h 
MOBFOG. Ato contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE 
facultando a palavra aos vereadores. Com a fala, fica com o ver. Cleto 
Alves, que ao saudar a todos, deseja boas vindas ao ano de 2024, diz 
que, mesmo de recesso, os trabalhos prosseguiram. Pode a Deus 
proteção pra todos, pois este ano será de política e de batalhas, mas 
espera em Deus que tudo dê certo. Logo após, o ver. Isaía54___ 
cumprimenta a todos e também fala de sua gratidão a Deus pela vida; 
diz da agradável confraternização desta casa, um momento de 
descontração e alegrias. Assim como foi também a confraternização dos 
servidores, uma festa calma e de boas conversas. Reitera que, apesar do 
recesso, muito trabalhou em prol das comunidades. Deseja um feliz ano 
novo cheio de saúde e paz a todos; lembrando de que será um ano de 
política, mas que saibamos separar as coisas, pois haverá adversários ( 
políticos, e não inimigos. Depois, a palavra fica com o ver. Félix, que ao ---
saudar a todos, reafirma que, mesmo de recesso, o trabalho não parou, 
diz das diversas confraternizações, que o ano será de decisões política 
na esperança de que o povo faça as escolhas certas, para que a página 
seja virada e que tenhamos dias melhores. Na oportunidade, o ver. dei. 
Joel Morais ao saudar a todos, diz da satisfação de retornar a esta casa, 
diz de sua esperança de que o processo eleitoral seja resolvido nas urnas 
e que este parlamento siga na missão de fiscalizar e legislar em prol do 
nosso município. Destaca que no período de recesso, foi realizado o jogo 
solidário e beneficente, "Os amigos do delegado contra os amigos do 
sargento", que já virou tradição, com uma considerável arrecadação de 
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alimentos, os quais foram distribuídos pela professora Antônia Sousa, às 
famílias carentes, evitando-se politizações. Fala da questão do Bueiro da 
Rua do Meio, que se encontra praticamente estourado, causando 
incômodo à população, e solicita providências da parte da gestão para 
resolver esta demanda. Continuando, a vereadora Nazaré Borges faz uso 
da palavra, e ao cumprimentar a todos, deseja um ano novo de muita 
paz, saúde e que a compreensão reine entre nós, para que saibamos 
lidar com as divergências. Que o foco é zelar pelos direitos da população, 
com a bandeira da defesa dos mais humildes e necessitados de apoio; 
destaca o Janeiro Branco, em atenção à saúde mental, que tanto 
assombra as famílias e que possamos apoiá-las; e que Deus abençoe o 
mundo inteiro. Em seguida, a vereadora Marta Mendonça faz suas 
saudações e deseja um ano novo de paz, saúde e realizações; que 
tenhamos mais fé e coragem para enfrentarmos as adversidades e que 
sejamos gratos a Deus por nossas vidas, pela irmandade e amizades; 
pois Deus está por nós. Prosseguindo com a presente Sessão, 
regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA, encaminhado 
junto à Comissão de Constituição e Justiça para análise o PL no 
28/2023, supracitado. Depois, leva a discussão a Proposição no 
01/2024, de autoria do ver. Félix Araújo, e este faz a justificativa 
de sua matéria. Os vers. Cleto, Isaías e Manoel reiteram da 
necessidade da realização da obra pedida pelo colega. Posto em 
votação, a citada propositura recebeu aprovação por 
unanimidade. Em seguida, leva a debate Moção de Homenagem 
no 01/2024, de autoria do ver. Isaías Xavier de Aguiar; o autor 
justifica a sua propositura. O ver. dei. Joel ao destacar a 
relevância da matéria apresentada pelo colega, ao envolver 
escolas e famílias, propõe que os homenageados venham a esta 
casa, para acompanharem a votação e as exaltações a estes. O 
vereador autor concorda com a fala do colega, dizendo da 
possibilidade da vinda destes, inclusive, da amostra da 
apresentação de seus trabalhos. O presidente reafirma da 
possibilidade da realização do momento sugerido. E, posta em 
votação, recebeu aprovação unânime. A vereadora Marta 
Mendonça convoca a Comissão para a discussão da matéria em 
tramitação, na quarta-feira, antes da Sessão. Logo após, verificando 
que nada mais havia a tratar, o presidente declara encerrada a presente 
Sessão Ordinária e de abertura do 1° Período Legislativo de 2024, antes, 
marcando a próxima para quarta-feira, dia 10 de janeiro de 2024. 
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